

汇聚突破逆境的力量

2024 华西阳光助学继续为阳光学子筑梦未来

8月21日,由省府参事室、农工党四川省委会、四川日报报业集团指导;四川省慈善联合总会、封面新闻、华西都市报、四川省扶贫基金会、四川省灾后重建基金会主办;四川省灾后重建基金会·华西圆梦基金、四川岷山集团、农工党省直综合支部承办;成都市书法家协会、四川大学博物馆、成都欢乐谷支持的2024华西阳光助学行动励志报告会在位于成都的四川岷山饭店举行。

近百名2024届阳光学子相聚报告会现场,共同分享他们的成长点滴、励志故事。他们中有的缺少一个完整温暖的大家庭,有的缺少一个能安静学习的房间,有的或许正在经历病痛的折磨,但他们的勇气胜过阳光万丈,人人都蕴藏着想要突破逆境的力量。

用知识改变命运
向着更高更远的目标前行

报告会上,文伟、黄馨悦、谢安康和刘乐茜四位阳光学子作为代表分享了他们在逆境中成长、奋斗的故事。今年高考,他们分别以优异的成绩被成都信息工程大学、成都医学院、西北大学、四川农业大学录取。

“多关注我所拥有的,少抱怨我所失去的。”父母亲相继离世,外公又患有晚期癌症,文伟不得不靠亲戚接济生活,但



8月21日,2024华西阳光助学行动励志报告会在成都举行。

他并没有被苦难击倒,而是坚强面对人生,努力学习,高中每次考试成绩都是班上第一名。黄馨悦读小学时,父母离异,母亲一年四季辛辛苦苦,省吃俭用,艰难地供她和哥哥读书生活,成为她最坚固的后盾,如今,她对未来有着清晰的规划。

父亲因事故成为植物人,家里断了收入来源,面对家庭突如其来的变故,谢安康化悲痛为动力,在老师的鼓励和肯定下默默奋斗,最终取得了不起的进步。刘乐茜是一名孤儿,与奶奶相依为命,但在她的求学之路上处处充满阳光,

她激励自己不要被困难打倒,努力学习,要成为一个对社会贡献更大的人,“贫困并没有阻碍我,反而使我更加坚定地迈向前方,我要用知识改变命运,向着更高更远的目标铿锵前行。”

各界爱心力量集结
助力阳光学子筑梦未来

多年来,来自文艺界的多家单位一直是华西阳光助学行动的关注者与支持者。在今年的报告会现场,成都市书法家协会便为华西阳光助学行动组委会赠送了一幅由该协会主席王兴国书写的

“阳光助学”书法作品,以祝2024华西阳光助学行动取得圆满成功。此外,活动还邀请到了四川师范大学学生工作部大学生学业与职业发展中心主任、教育部“宏志助航计划”讲师朱秀娟,为“阳光新生”们提前上了一堂大学生涯规划课,帮助他们从容应对大学生活,度过一个充实而有意义的4年生活。

为进一步扩大公益事业的影响力,动员更多的社会力量参与华西阳光助学行动,8月初,2024华西阳光助学行动组委会还曾经公开招募了多名蓉城中小学生志愿者,联合四川大学博物馆、成都欢乐谷开展了《华西都市报》“少年派”报纸暑期义卖活动,鼓励并组织小志愿者们成为“小报童”,走上街头义卖《华西都市报》“少年派”报刊,卖报所得善款则以小志愿者们名义全部捐献给华西阳光助学行动。在活动现场,各位“小报童”志愿者们还领取了“爱心证书”。

温暖当下,筑梦未来。从2006年开始,封面新闻、华西都市报就携手爱心企业,开始华西阳光助学行动,每年在四川至少寻找100位品学兼优、心怀梦想的阳光学子,向其每人资助5000元奖学金,以助力他们踏入大学校园。19年来,各界爱心人士、爱心企业不断加入,共计帮助4000余名阳光学子圆梦大学。

华西都市报-封面新闻记者 杨旭斌
2024华西阳光助学行动组委会供图

消费场景“上新”、零售服务精细化

成都暑期消费“火”出哪些新趋势?

暑期消费肩负着全年经济“承上启下”的重要作用。今年暑期,成都消费市场可谓“热辣滚烫”,好吃又好玩的多元化消费市场持续“上新”,释放出更多消费动能。

拖着行李箱品美食
成都餐饮堂食消费稳步增长

在成都,一旦登上“火锅巴士”,就意味着边吃边耍的成都生活开启了。“火锅巴士”行程1小时,一路上,游客们安心地品尝着美味的火锅,一路打卡成都标志性文化景点,感受不一样的成都慢生活。自上线以来,该特色巴士已运行900多趟,几乎都是爆满。

从春熙路到太古里,众多美食餐厅的门口,都有不少拖着行李箱来打卡的外地客人,有的甚至是出发前就订好了位子,下了飞机,来不及放行李就直奔美食地尝鲜。

来自美团、大众点评的数据显示,7月以来,成都地区餐饮堂食消费较去年稳步增长,其中异地游客贡献的餐饮堂食订单量增长超36%。品类上,创意菜、融合菜等特色菜成为今夏新晋热门,订单量同比增长超110%,增速明显高于其他类型餐饮店。此外,夜间餐饮也成为一大亮点,成都夏夜餐饮堂食消费订单占比近60%。

8月21日,在“中国大宗交易市场及商业趋势改变”沙龙中,戴德梁行华西区董事总经理张裕鹏表示,以成都为例,在假日经济的推动下,成都优质零售物业市场活力释放,2024年端午假期,全市215条特色商业街区客流量达480.5万人次,同比增长47.03%;全市23家重点餐饮企业实现餐饮收入3.6亿元,同比增长14.1%,较2019年同期增长36.5%。今年上半年,成都游客接待量超1.3亿人



目前,“成都好city”国际消费季正在火热进行中,该活动将持续至10月底。
图据成都商务微信公号

次,同比增长超16%,实现旅游收入同比增长超18%。消费活力将持续促进成都优质零售物业市场发展。

抓住“二次元”需求
成都商业打造独具特色的零售空间

除了传统的文旅、餐饮市场在求新求变外,成都的消费市场还呈现出哪些新趋势?

以规模化漫展回应“二次元”群体的消费需求,赢得这个消费潜力群体的信任,在成都也有成功案例。“近年来,‘二次元’经济在中国迅速崛起,市场规模呈现出井喷式增长。今年‘五一’期间,成都举办了11场精彩纷呈的漫展,吸引了无数‘二次元’爱好者的目光;另外,成都的一些购物中心凭借拥有大量的‘二次元’店铺,成为热门消费打卡地,客流同比增长超过100%,销售额更是实现200%增长。随着‘二次元’文化逐步深入到不同年龄层,‘二次元’用户的付费意愿和支付能力持续增强,市场规模具有巨大的增长潜力。”张裕鹏观察到,购物中心在新消费趋势的推动下,正积极采用新技术以及创新商业模式,打造娱乐化、体验式、社交化、精细服务化零售

空间。此外,购物中心还加强了与其他消费场景的合作与联动,将商业与文化、艺术、音乐、戏剧、自然等完美结合,营造出独具特色的沉浸式空间。

保持消费热度
成都9月将举办国际美食嘉年华

暑期进入尾声,如何保持消费热度?当前,“成都好city”国际消费季正在火热进行中,该活动一直持续至10月底,将开展三大标杆消费活动、三大潮购消费活动、五大乐享消费体验,共计200余场促消费活动,覆盖以旧换新、进口消费、美食消费、乡村体验等多个领域。

记者从成都市商务局了解到,9月成都还将举办成都国际美食嘉年华,发动23个区(市)县开展特色美食活动,打造N个“美食+”消费新场景;将发起美食探味“citywalk”计划,打造环球滋味市集,聚焦“进店消费”,拉动餐饮收入增长。

接下来,成都市商务局将开展系列美食消费活动,通过线上线下相结合的方式,激发市场的消费活力,提升美食产业的质量和服务水平,进一步推动美食产业的发展。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

四川盆地热力将持续升级
22日至26日局地可达40℃以上

华西都市报讯(记者 吴冰清)北京时间8月22日22时55分将迎来处暑节气。23日,“三伏”也将走到尽头。然而,对于四川人来说,高温的高潮才刚刚到来——21日下午,四川省气象台升级发布高温黄色预警。

四川盆地已热了一段时间。从8月17日开始,成都已连续5天发布高温橙色预警信号。

8月20日,中东部地区南北走向降雨带,给华南华东到华北东北降了些热度,让雨水“够不到”的四川盆地热得格外突出。8月20日,泸州市合江县以40.9℃拿下全国高温“冠军”。

不过,前段时间的热还是纯粹的热。此前,盆地主要受青藏高原的影响,晴朗干燥,虽然阳光热烈,但背阴处还是凉爽的,早晚温度也不算太高。

从22日起,四川盆地的热将热得更彻底。副热带高压即将西伸,和大陆高压合并加强,影响四川乃至重庆。而此时,青藏高原也还没有撤退。三个高压同时发力,川渝的高温将进一步增强,并进入鼎盛阶段。

8月21日,热力升级的趋势已经显现:当日下午4点,合江再度拿下全国高温“冠军”,并且这个温度比前一天更高——达到了41.7℃。

8月21日下午3点50分,四川省气象台升级发布高温黄色预警:预计8月22日至26日,盆地大部日最高气温可达35℃-39℃,其中资阳、泸州东部、自贡东部、内江东部、成都东部、遂宁南部、广安西部、达州南部的局部地方可达40℃或以上。

下周,热浪将有所消退。据中央气象台预计,21日至25日,四川盆地、陕西南部、江汉、江西北部等地持续高温,日最高气温普遍在35℃-37℃,四川、重庆等地局地可达40℃-42℃,26日后高温天气逐渐减弱。